
AF 2
AF 3

AF 51
AF 61

AF 82
AF 102

AF 121
AF 141

GW 121-H
GW 141-H

GW 141-HX
GW 141-HXL

KOM 1
KOM 121

E.W. Menn GmbH & Co. KG
Maschinenfabrik
Trift 8, D-57271 Hilchenbach/Germany

Fon +49 2733 1292-0
info@ewmenn.de
www.ewmenn.de
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Hochleistungs-Gewinde- und Profilwalzmaschinen mit Flachbacken (AF-Serie)
Hochleistungs-Gewinde- und Profilwalzmaschinen mit Flachbacken 
in horizontaler Bauweise (GW-Serie)
Kombigeräte für Standard- und Sonderteile 
Schraubenkuppmaschinen
Technischer Support 
Ersatzteilservice
Kundendienst

High Performance Thread- and Profile Rolling Machines with Flat Dies (AF-Series)
High Performance Thread- and Profile Rolling Machines with Flat Dies 
in horizontal design (GW-Series)
Combi Units for standard and special parts 
Automatic Pointers
Technical support 
Spare parts service
Customer service

Leistungsportfolio
Service portfolio

Ein Unternehmen der                              Gruppe

Seit unserer Gründung im Jahr 1913 sind Innovationen, Technologievorsprung und Zuverlässigkeit zentrale 
Bestandteile unserer Firmenphilosophie. Zahlreiche technische Errungenschaften haben die Branche über 

110 Jahre lang geprägt und sind heute fest mit dem Namen EWMenn verbunden.

Sie suchen nach einer kundenspezifischen Lösung, dann nehmen Sie Kontakt mit uns auf.

Since our founding in 1913 innovation, technological leadership and reliability have been a central part of 
our company philosophy. Numerous technical achievements have shaped the fastener industry over 110 

years and are now firmly associated with the EWMenn brand.

If you are looking for a customized solution, get in touch with us.

 Leistungsstark       Effizient        Zuverlässig Powerful       Efficient        Reliable

ewmenn.de Maschinen für die Befestigungsmittelindustrie
Machines for the Fastener Industry

PERFORMANCE TECHNOLOGIES
innovative since 1913



Historie
History

Seit unserer Gründung im Jahr 1913 sind Innovationen, Technologievorsprung und Zuverlässigkeit 
zentrale Bestandteile unserer Firmenphilosophie. Zahlreiche technische Errungenschaften haben die 

Branche über 110 Jahre lang geprägt und sind heute fest mit dem Namen EWMenn verbunden.

Since our founding in 1913 innovation, technological leadership and reliability have been a central part 
of our company philosophy. Numerous technical achievements have shaped the fastener industry over 

110 years and are now firmly associated with the EWMenn brand.

HISTORIE / HISTORY

1913 
Gründung

1913 
EWMenn was founded

1913

1930 
Erste 
Schlitzmaschine

1930 
First Screw Head 
Slotting Machine

1930

1950 
Erste Gewinde-
walzmaschine

1950 
First Flat Die Thread 
Rolling Machine

1950

1954 
Übernahme der Geschäftsführung 
durch Oswald Menn (links), 
im Bild mit dem Firmengründer 
Ernst Wilhelm Menn

1954 
Oswald Menn (left) takes over 
the company from his father 
Ernst Wilhelm Menn

1954

1960 
GW 52 mit 600 Stck./min 
(doppelt so schnell wie alles 
bisher Dagewesene)

1960 
GW 52 with 600 ppm (twice 
the output of anything on 
the market so far)

1960

1986
Eintritt von Ernst W. 
Menn, 1988 Übernahme 
der Geschäftsführung in 
dritter Generation 

1986
Ernst W. Menn joins the 
company and takes over as 
managing director in the 
third generation in 1988

1986

1988
Das weltweit erste 
wiederholgenaue 
Einstellsystem für 
Flachbackenwalz-
maschinen

1988
World´s first repeat-
able setup system 
for Flat Die Thread 
Rolling Machines

1988

2007
5.000ste Maschine

2007
Delivery of the 5,000th 

EWMenn Machine

    Unsere
5000.
Maschine

2007

2010
Adaptives 
Spureinstellsystem 
ADM®

2010
Adaptive Die Match 
Setting System ADM®

2010 

2011
Größte EWMenn 
Gewindewalzmaschine 
GW 161-HX

2011

2011
Delivery of the largest 
EWMenn roller 
GW 161-HX

2013

2013
Keramische 
Schlittenführung 
ohne Schmierung

2013
Ceramic Slide Guiding 
System runs without 
lubricant

2015
EWMenn wird Teil 
der WAFIOS Gruppe  

2015
EWMenn becomes 
part of the WAFIOS
Group

2015

2022
EWMenn
Einführung der digitalen 
Maschinenassistenten 

2022
EWMenn
Implementation of 
the digital machine 
assistants

2022

2019
EWMenn AF 26 Gewinde- 
und Profilwalzmaschine mit 
einer Walzbackenlänge von 
660/685mm

2019
EWMenn AF 26 Thread- and 
Profile Rolling Machine with 
a die length of 660/685mm

2019



Technologie
Technology

Langlebigkeit und Fertigungspräzision sind Eigenschaften, die unsere hochwertigen Maschinen auszeichnen. 
Wir erheben seit mehr als 110 Jahren den Anspruch, hochbelastbare Maschinen mit überdurchschnittlichem 

Leistungsvolumen zu fertigen. Als Spezialist in der Herstellung von Maschinen für die Befestigungsmittelindustrie 
haben wir so die Branche geprägt und unsere Kunden überzeugt. Besondere Auszeichnungen durch unsere Kunden 

zeugen von dieser Führungsrolle. Kompetenter Kundendienst, zuverlässige Ersatzteilversorgung und ein 
umfangreicher Support sind feste Bestandteile der sprichwörtlichen EWMenn-Qualität, die sich mittlerweile in über 

50 Ländern der Welt etabliert hat. Unsere Spezialisten arbeiten kontinuierlich an Optimierungen und 
Weiterentwicklungen. Deshalb sind Sie mit unseren Maschinen dem Wettbewerb immer einen Schritt voraus.

.

Longevity and precision characterize our high quality machines. For more than 110 years we have been building high 
performance machines with superior capabilities. Over this period we have consistently shaped the branch as a 

specialized manufacturer of machines for the fastener industry and convinced our customers. Special accolades from 
our customers testify to this leadership. Competent service, reliable spare parts supply and after-sales support are 
the cornerstones of the legendary EWMenn reputation, now established in over 50 countries throughout the world. 

We are continuously working on improvement and optimization of our products. As result, our customers are 
constantly advantaged.



Innovation
Innovation

Systemlösungen, z.B. zum/zur:
• Warmwalzen
• Walzen kopfloser Teile
• Montage von Unterlegteilen
• u.v.m.

System Solutions, for example for:
• warm rolling
• rolling of headless parts
• washer assembly
• and much more

Wer die Zukunft prägen will, muss Erfahrungen der Vergangenheit nutzen und diese mit richtungsweisenden Techno-
logien verbinden. Unsere Maschinenentwicklungen sind der beste Beweis dafür. Seit mehr als einem Jahrhundert sind 

wir ein weltweit führendes Unternehmen im Bereich der Maschinen für die Befestigungsmittelindustrie. 
Viele Neuheiten tragen unseren Namen, vom patentierten Einstellsystem der Backenkorbhydraulik über die 
Spurlageverstellung auf Knopfdruck bis zur adaptiven Spureinstellung ADM®. In enger Zusammenarbeit mit 

unseren Kunden entwickeln wir ganz individuelle Lösungen, abgestimmt auf spezielle Bedürfnisse, 
die es in der Branche sonst nicht zu kaufen gibt.

In order to shape the future one must draw from past experience and then combine it with cutting edge technology. 
Our product developments are the best proof of this. For more than a century, we have been a world leader in the field 

of machinery in the fastener industry. Many innovations bear the EWMenn name -
from our patented Die Carrier Hydraulic Adjustment System to our innovative Push Button Die Match System and yet 

again with development of the world’s first Adaptive Die Match System (ADM®) for automatically matching thread 
rolling dies without operator intervention. In close cooperation with our customers we have successfully developed 

numerous custom tailored solutions not available elsewhere in the industry.

Die digitalen Maschinenassistenten
The digital machine assistants 

Motorische
Profillageverstellung
Push button die match 
adjustment

ADM®
ADM®

Hocheffizienter Hauptantrieb
Highly efficient main drive

Sichere Maschinenverkleidung 
mit maximaler Zugänglichkeit
Safe machine cover with 
maximum accessibility 

Large, mobile coolant tank, can easily be 
removed and cleaned

Großer, rollbarer Kühlmittelbehälter, kann 
komplett entfernt und gereinigt werden

Zentrale motorische Höhenverstellung von 
Gleitschienen und Schwingfördererkonsole

Prevent & Support
Wartungshinweise automatisch im 
Touchscreen eingeblendet

LMP-Einsetzschieber mit Linearmotor und elektronisch 
gesteuerter Einsetzschiebersperre

Centralized push button height adjustment 
of the feed rails and feeder console

Maintenance information automatically 
displayed on the machine touchscreen

LMP-Feedfinger with linear motor and electronically 
controlled feedfinger retraction system

Servoantrieb mit 
elektronischem 
Handrad
Servo drive with 
electronic hand 
wheel

Energy Monitor
Für einen gebündelten, aktuellen 
und gesamten Energieüberblick
For a bundled, current and 
complete energy overview

Setup Assist
Die einfache und produktspezifische 
Rüsthilfe, per Knopfdruck
The simple and product-specific 
setup assistant, per push buttonHydraulische Backenkorbklem-

mung für einfaches, schnelles und 
wiederholgenaues Einstellen
Hydraulic die carrier clamping for 
fast, repeatable set up

OEE Monitor
Der Maschinendatenerfassungsassistent 
für Ihre Prozessbewertung
The machine data recording assistant for 
your process evaluation



Entwicklung
Development

Wir möchten stets höchste Ansprüche erfüllen. Deshalb investieren wir in Ingenieur- und Entwicklungsleistung, 
bilden aus und schulen intensiv unsere Mitarbeiter. Darüber hinaus bieten wir unseren Kunden ganzheitliche 

Konzepte und sinnvolle Lösungen bei komplexen Anforderungen. Gemeinsam mit Ihnen entwickeln wir 
individuelle Maschinenspezifikationen. 

Eine intensive und optimal abgestimmte Zusammenarbeit mit unseren Kunden auf allen Ebenen der 
Kommunikation ist für uns selbstverständlich.

We are constantly striving to fulfill the highest demands. That‘s why we invest in engineering and development 
services and intensively train our team members. In addition, we offer our customers integrated concepts and 

sensible solutions for complex requirements. 
Together with you, we develop individual machine specifications.

An intense and coordinated teamworking with our customers on all levels is self-evident for us.
.



Effizienz/Nachhaltigkeit
Efficiency/Sustainability

Durch kontinuierliche Innovation wollen wir auch weiterhin Maßstäbe setzen. Energieeffizienz, Ressourcen-
verbrauch und Kreislaufwirtschaft haben wir dabei stets im Blick, damit Nutzer sehr einfach Einsparpotentiale 
erkennen und Verschwendung eliminieren können. Mit bedarfsgerechten Intervallsteuerungen, einstellbaren 

Nebenverbrauchern, sowie den EWMenn Austauschkonzepten bieten unsere Lösungen einen klaren Mehrwert 
ohne Einbußen für die Produktion und Wirtschaftlichkeit bei gleichbleibender Präzision und Qualität. So 

überzeugt die implementierte Lineareinsetzschiebertechnologie und der Einsatz effizienter Antriebskonzepte 
mit Servomotoren durch ein optimales Energieverhalten bei hohem Wirkungsgrad. Mit den entwickelten digitalen 

iQ-Maschinenassistenten ergeben sich zudem ideale Voraussetzungen für eine technologische und prozess-
bezogene Bewertung, sodass Prozessoptimierungen identifiziert und Energieeinsparpotenziale im Sinne der 
Nachhaltigkeitsförderung abgeleitet werden können. Ein großes Einsparpotential an Ressourcen bieten die 

großen EWMenn-Maschinen im Bereich des Formwalzens von rotationssymmetrischen Teilen. Ob Rillen, Nuten, 
Kuppen oder Spitzen, mit Umformwegen von bis zu 660/685mm, bspw. der AF 26 und den richtigen Werkzeugen, 

kann vieles in nur einem Hub erledigt werden. Die Substitution klassischer Drehteile zu spanlos hergestellten 
Formteilen ermöglicht mit den zur Verfügung stehenden EWMenn Hochleistungsmaschinen sowohl die 

Fertigungskosten als auch den ökologischen Fußabdruck nachhaltig zu reduzieren. 

With continuous innovation we set standards and always keep an eye on energy efficiency, resource consumption 
and the circular economy so that users can easily identify savings potentials and eliminate waste. With interval 

controls, adjustable auxiliary units and the EWMenn parts exchange concepts, our solutions offer clear added 
value without compromising on production and cost-effectiveness while maintaining precision and quality. The 

implemented LMP-Feedfinger technology and the use of drive concepts using servo motors impress with their low 
energy consumption, high efficiency, excellent adjustability and first-class precision. The developed digital machine 
iQ-assistants also create ideal conditions for technological and process control, so that process optimizations can 
be identified and energy saving potentials can be deduced in terms of sustainability support. In addition, our High 
Performance Thread- and Profile Rolling Machines offer significant potential for saving resources by form-rolling 
instead of turning or milling rotationally symmetrical parts. Whether grooves, slots, points or other shapes, with 
form rolling dies of up to 660/685 mm in length, e.g. on the AF 26, many can be formed in just one stroke. The 

replacement of classic turned parts by cold formed ones enables both the reduction of production costs as well as 
the ecological footprint to be sustainably reduced.



Entwicklung/Erprobung
Development/Testing

Das für Versuchs- und Ent wicklungsprojekte eingerichtete Testcenter verfügt über modernste Technik. Hierzu zählt unter 
anderem eine AF 141 Gewindewalzmaschine, welche stets nach neuestem Stand der Technik ausgestattet ist. 

In diesem Raum bestehen abseits vom eigentlichen Tagesgeschäft ideale Voraussetzungen für unsere Kunden und  
Werkzeughersteller zur Entwicklung neuer Produkte, zum Testen von Werkzeugen oder zur Produktion von Versuchsserien. 

Ebenfalls steht hier ein Warmwalzsystem zur Verfügung, mit dem Teile unmittelbar vor dem Walzen induktiv erwärmt  
werden, um z.B. hochfeste Materialien sowie spezielle Geometrien besser verformen zu können oder um höhere  

Umformgrade zu erreichen.

The test center, which is set up for testing and development projects, is equipped with state-of-the-art technology.  
This includes an AF 141 Thread Rolling Machine, which is always fitted with the latest improvements. This room  

provides ideal conditions for our customers and tool manufacturers to develop new parts, test tools or produce test series, 
away from the actual day-to-day business. 

A Warm Rolling System is also available with which parts can be inductively heated immediately before rolling in order to be 
able to better form high-strength materials and special geometries, or to achieve higher degrees of forming.

.



Produktion
Production

Als Technologieführer hat EWMenn in der Produktion die Nase vorn und überrascht seine Kunden regelmäßig mit 
innovativen Errungenschaften. Eine moderne Ausstattung, optimierte Abläufe und auf den neuesten Wissens- 
stand geschulte Mitarbeiter bilden die Grundlage für Präzision innerhalb unseres Fertigungsprozesses. Mit uns 
sind Sie immer auf der sicheren Seite – gestern, heute und morgen. Ein Mehr an Produktivität, höchste Bedie- 
nungsfreundlichkeit und die sprichwörtliche Zuverlässigkeit unserer Produkte sprechen für sich. Entscheiden 

deshalb auch Sie sich für die Marke, die beständig und zuverlässig beste Ergebnisse produziert.

As technological leader EWMenn has been ahead of the curve and regularly surprises the industry with innovative 
achievements. Modern equipment, optimized processes and a trained team form the basis for a precise production 

process. With us you are always on the safe side – yesterday, today and tomorrow. Improved productivity,  
maximum operating comfort and the legendary reliability of our products speak for themselves. It’s easy to decide 

for the brand that has continuously and reliably offered the best results.



QS/SERVICE
QUALITY ASSURANCE/SERVICE
Top Qualität, extrem hohe Belastbarkeit und absolute Präzision sind Attribute, für die der Name EWMenn steht. 

Sorgfalt, überdurchschnittliches Know-how und Zuverlässigkeit gehören zum EWMenn Qualitätsverständnis  
ebenso wie die selbstverständliche Zertifizierung nach DIN EN ISO 9001:2015.

Kostspielige Maschinenstillstände werden durch die sehr hohe Verfügbarkeit von Ersatzteilen, oft in weniger als  
24 Stunden versendet, minimiert. Für Wartung, Service vor Ort oder Schulungen steht das gut eingespielte

EWMenn Serviceteam zur Verfügung.

Top quality, extremely high capabilities and absolute precision characterize the EWMenn name. Above average 
know-how, reliability and diligence are important factors when it comes to quality assurance as documented by 

our certification according to DIN EN ISO 9001:2015.
Expensive machine down times are minimized by our very high availability of spare parts, often shipped in less 
than 24 hours. The well trained EWMenn service team is always available for maintenance assistance, on site 

repairs and operator training.



Hochleistung für Ihr Geschäft 
High Performance for your Business

Hochleistungs-Gewinde- und Profilwalzmaschinen mit Flachbacken
High Performance Thread- and Profile Rolling Machines with Flat Dies

AF 2 | AF 3 

Examples for Optional Equipment 
(AF 51/61)

 Motorized height adjustment of the feed 
rails and feeder console

 Hydraulic die carrier clamping for precise 
and repeatable adjustment without tools

 Push-button die match adjustment for the 
ultimate in precision and product quality 
together with improved die life and reduced 
overall tool costs

 Sound enclosure to enhance the factory 
environment

 Feeding system for headless parts 
 Warm rolling system
 Digital machine assistants

Standard Equipment

 Centralized height adjustment of the feed 
rails and feeder console

 Frequency controlled drive

 Electronically controlled feedfinger 
retraction system

 No change of feed rail end pieces is required 
when blank diameter is changed

 Prevent & Support: 
Maintenance information automatically 
displayed on the machine touchscreen

Beispiele für Zusatzausstattung 
(AF 51/61)

 Motorische Höhenverstellung von 
Gleitschiene und Schwingfördererkonsole

 Hydraulische Backenkorbklemmung für 
präzises und wiederholgenaues Einstellen 
ohne Werkzeuge

 Einstellen der Gewindeübereinstimmung auf 
Knopfdruck, für höchste Präzision und Pro-
duktqualität, zusammen mit verbesserter 
Standzeit und reduzierten Werkzeugkosten

 Schallschutzkabine

 Zuführung für kopflose Teile 
 Warmwalzeinrichtung
 Digitale Maschinenassistenten

Technische Daten
Technical Data AF 2 AF 3 AF 51 AF 61

Max. Nenndurchmesser (mm)
Max. nominal diameter (mm) 3 4 6 8 

Max. Schaftlänge (mm)
Max. shaft length (mm) 62 62 102 153

Walzbackenlänge (mm)
Die length (mm) 38/45 58/66 85/95 115/130

Waterbury Nr.
Waterbury no. 000 00 1015 10

Höhe Walzbackenaufnahme (mm)
Die pocket depth (mm) 32 32 42 64

Geschwindigkeitsbereich (Stck./min)
Speed range (pcs./min) 200-800 200-800 150-600 150-500

Serienausstattung

 Zentrale Höhenverstellung von Gleitschienen 
und Schwingfördererkonsole

 Frequenzgeregelter Antrieb

 Elektronisch gesteuerte Einsetzschieber-
sperrung

 Kein Wechsel von Schienenendstücken 
bei Durchmesserveränderung

 Prevent & Support: 
Wartungshinweise automatisch im Touch-
screen eingeblendet

Originalgröße
Original size

AF 2 | AF 3 
AF 51 | AF 61



Hochleistungs-Gewinde- und Profilwalzmaschinen mit Flachbacken
High Performance Thread- and Profile Rolling Machines with Flat Dies

Hochleistung für Ihr Geschäft 
High Performance for your Business

Technische Daten
Technical Data AF 82 AF 102 AF 121 AF 141

Max. Nenndurchmesser (mm)
Max. nominal diameter (mm) 10 12 16 20

Max. Schaftlänge (mm)
Max. shaft length (mm) 200 200 200 200

Walzbackenlänge (mm)
Die length (mm) 130/150 150/170 190/210 230/255

Waterbury Nr.
Waterbury no. 20 30 40

Höhe Walzbackenaufnahme (mm)
Die pocket depth (mm) 127 127 105 105

Geschwindigkeitsbereich (Stck./min)
Speed range (pcs./min) 90-400 90-350 45-200 45-150

Serienausstattung

 Zentrale Höhenverstellung von Gleitschienen 
und Schwingfördererkonsole

 Frequenzgeregelter Antrieb

 Einsetzschieber mit Linearmotor 
und elektronisch gesteuerter 
Einsetzschiebersperre

 Kein Wechsel von Schienenendstücken 
bei Durchmesserveränderung

 Prevent & Support: 
Wartungshinweise automatisch im Touch-
screen eingeblendet

Standard Equipment

 Centralized height adjustment of the feed 
rails and feeder console

 Frequency controlled drive

 Feedfinger with linear motor and 
electronically controlled feedfinger 
retraction system

 No change of feed rail end pieces is required 
when blank diameter is changed

 Prevent & Support: 
Maintenance information automatically 
displayed on the machine touchscreen

Examples for Optional Equipment

 Motorized height adjustment of the feed 
rails and feeder console

 Hydraulic die carrier clamping for precise 
and repeatable adjustment without tools

 Push-button die match adjustment for the 
ultimate in precision and product quality 
together with improved die life and reduced 
overall tool costs

 Sound enclosure to enhance the factory 
environment

 Feeding system for headless parts

 Warm rolling system

 Digital machine assistants

Beispiele für Zusatzausstattung

 Motorische Höhenverstellung von 
Gleitschiene und Schwingfördererkonsole

 Hydraulische Backenkorbklemmung für 
präzises und wiederholgenaues Einstellen 
ohne Werkzeuge

 Einstellen der Gewindeübereinstimmung auf 
Knopfdruck, für höchste Präzision und Pro-
duktqualität, zusammen mit verbesserter 
Standzeit und reduzierten Werkzeugkosten

           
 Schallschutzkabine

 Zuführung für kopflose Teile

 Warmwalzeinrichtung

 Digitale Maschinenassistenten

AF 121 | AF 141 
AF 82 | AF 102 



Hochleistung für Ihr Geschäft 
High Performance for your Business

Hochleistungs-Gewinde- und Profilwalzmaschine mit Flachbacken
High Performance Thread- and Profile Rolling Machine with Flat Dies

Standard Equipment

 Centralized push-button height adjustment 
of the feed rails and feeder console

 Servomotor for main drive

 Push-button die match adjustment

 Hydraulic die carrier clamping, sound 
 enclosure, quick change systems

 Feedfinger with linear motor and 
electronically controlled feedfinger 
retraction system

 Hydraulically clamped, movable 
 reinforcement bar

 Pressure screw adjustment set by 
 servomotors

 Protected part discharge with 
integrated conveyor system

 Prevent & Support: 
Maintenance information automatically 
displayed on the machine touchscreen

Technische Daten
Technical Data AF 26

Max. Nenndurchmesser (mm)
Max. nominal diameter (mm) 12 (*)

Max. Schaftlänge (mm)
Max. shaft length (mm) 300

Walzbackenlänge (mm)
Die length (mm) 660/685

Waterbury Nr.
Waterbury no. 100

Höhe Walzbackenaufnahme (mm)
Die pocket depth (mm) 200

Geschwindigkeitsbereich (Stck./min)
Speed range (pcs./min) 25-70

Serienausstattung

 Zentrale motorische Höhenverstellung von 
Gleitschienen und Schwingfördererkonsole

 Hauptantrieb mit Servomotor

 Einstellen der Gewindeübereinstimmung 
auf Knopfdruck

 Hydraulische Backenkorbklemmung, Schall-
schutzverkleidungen, Schnellwechselsysteme

 Einsetzschieber mit Linearmotor 
und elektronisch gesteuerter 
Einsetzschiebersperre

 Hydraulisch verriegelter, beweglicher 
Spannbügel

 Verstellung der Backenkorb-Druckschrauben 
über Servomotore

 Schonender Teileaustrag mittels 
integriertem Förderband

 Prevent & Support: 
Wartungshinweise automatisch im Touch-
screen eingeblendet

Beispiele für Zusatzausstattung

 Prozessüberwachung

 Spurüberwachung

 Warmwalzeinrichtung

 Zuführung für kopflose Teile

 Digitale Maschinenassistenten

Examples for Optional Equipment

 Process control

 Electronic die match control 

 Warm rolling system

 Feeding system for headless parts

 Digital machine assistants

(*) Größere Durchmesser auf Anfrage / Greater diameters on request

AF 26 



Quer kann schon mal mehr 
Horizontals may broaden your horizon

Hochleistungs-Gewinde- und Profilwalzmaschinen mit Flachbacken in horizontaler Bauweise
High Performance Thread- and Profile Rolling Machines with Flat Dies in horizontal design

Beispiele für Zusatzausstattung

 Programmierbare Steuerung (AutoSet III) 
für Einstellungen von: 
Walzbacken, Gewindeübereinstimmung, 
Schienen- und Schwingfördererhöhe

 Prozessüberwachung

 Spurüberwachung

 Digitale Maschinenassistenten

Technische Daten
Technical Data

GW 
121-H

GW 
141-H

Max. Nenndurchmesser (mm)
Max. nominal diameter (mm) 16 20

Max. Schaftlänge (mm)
Max. shaft length (mm) 300 300

Walzbackenlänge (mm)
Die length (mm) 190/210 230/255

Waterbury Nr.
Waterbury no. 30 40

Höhe Walzbackenaufnahme (mm)
Die pocket depth (mm) 153 153

Geschwindigkeitsbereich (Stck./min)
Speed range (pcs./min) 50-300 50-250

Standard Equipment

 Centralized push-button height adjustment 
of the feed rails and feeder console

 Servomotor for main drive

 No change of feed rail end pieces is required 
when blank diameter is changed

 Push-button die match adjustment

 Hydraulic die carrier clamping, sound 
enclosure, quick change systems

 Feedfinger with linear motor and 
electronically controlled feedfinger 
retraction system

 Highest stability

 Prevent & Support: 
Maintenance information automatically 
displayed on the machine touchscreen

Examples for Optional Equipment

 Programmable adjustment system 
(AutoSet III) for: blank diameter, die match, 
rail and feeder height

 Process control

 Electronic die match control

 Digital machine assistants

Serienausstattung

 Zentrale motorische Höhenverstellung von 
Gleitschienen und Schwingfördererkonsole

 Hauptantrieb mit Servomotor

 Kein Wechsel von Schienenendstücken bei 
Durchmesseränderung

 Einstellen der Gewindeübereinstimmung 
auf Knopfdruck

 Hydraulische Backenkorbklemmung, Schall-
schutzverkleidungen, Schnellwechselsysteme

 Einsetzschieber mit Linearmotor 
und elektronisch gesteuerter 
Einsetzschiebersperre

 Höchste Stabilität

 Prevent & Support: 
Wartungshinweise automatisch im Touch-
screen eingeblendet

GW 121-H | GW 141-H 



Quer kann schon mal mehr 
Horizontals may broaden your horizon

Hochleistungs-Gewinde- und Profilwalzmaschinen mit Flachbacken in horizontaler Bauweise
High Performance Thread- and Profile Rolling Machines with Flat Dies in horizontal design

Beispiele für Zusatzausstattung

 Prozessüberwachung

 Spurüberwachung

 Warmwalzeinrichtung

 Digitale Maschinenassistenten

Standard Equipment

 Centralized push-button height adjustment 
of the feed rails and feeder console

 Servomotor for main drive

 No change of feed rail end pieces is required 
when blank diameter is changed

 Push-button die match adjustment

 Hydraulic die carrier clamping, sound 
enclosure, quick change systems

 Feedfinger with linear motor and 
electronically controlled feedfinger 
retraction system

 Hydraulically clamped, movable 
 reinforcement bar

 Pressure screw adjustments set by 
servomotors

 Highest stability

 Prevent & Support: 
Maintenance information automatically 
displayed on the machine touchscreen

Examples for Optional Equipment

 Process control

 Electronic die match control 

 Warm rolling system

 Digital machine assistants

Serienausstattung

 Zentrale motorische Höhenverstellung von 
Gleitschienen und Schwingfördererkonsole

 Hauptantrieb mit Servomotor

 Kein Wechsel von Schienenendstücken bei 
Durchmesseränderung

 Einstellen der Gewindeübereinstimmung 
auf Knopfdruck

 Hydraulische Backenkorbklemmung, Schall-
schutzverkleidungen, Schnellwechselsysteme

 Einsetzschieber mit Linearmotor 
und elektronisch gesteuerter 
Einsetzschiebersperre

 Hydraulisch verriegelter, beweglicher 
Spannbügel

 Verstellung der Backenkorb-Druckschrauben 
über Servo-Motore

 Höchste Stabilität

 Prevent & Support: 
Wartungshinweise automatisch im Touch-
screen eingeblendet

Technische Daten
Technical Data

GW 
141-HX

GW 
141-HXL

Max. Nenndurchmesser (mm)
Max. nominal diameter (mm) 12 (16)  24

Max. Schaftlänge (mm)
Max. shaft length (mm) 480 260

Walzbackenlänge (mm)
Die length (mm) 230/255 280/305

Waterbury Nr.
Waterbury no. 40 50

Höhe Walzbackenaufnahme (mm)
Die pocket depth (mm) 356 200

Geschwindigkeitsbereich (Stck./min)
Speed range (pcs./min) 50-150 50-150

Horizontals may broaden your horizon

GW 141-HX | GW 141-HXL 



Kombigeräte für Standard- und Sonderteile
Combi Units for Standard and Special Parts

Gut kombiniert
Good Combinations

Technische Daten
Technical Data KOM 1 KOM 121

Max. Nenndurchmesser Rohling (mm)
Max. nominal blank diameter (mm) 4,5-16 3,5-16 

Schaftlänge (mm)
Shaft length (mm) 15-150 (*) 8-170 (*)

Max. Außendurchmesser des Unterlegteils (mm)
Maximum washer OD (mm) 40 45

Geschwindigkeitsbereich (Stck./min)
Speed range (pcs./min)

bis 500
up to 500

bis 500
up to 500

(*) Sonderlängen auf Anfrage / Special lengths on request

KOM 1| KOM 121

Ausstattungsmerkmale

 Für besonders kurze Rohlinge und große 
Scheibendurchmesser geeignet

 Für besonders lange Rohlinge geeignet

 Kann auch für die Montage von Unterlegteilen 
auf Doppelbolzen konfiguriert werden

 Produktspezifische Auslegung der Werkzeuge 
und Wechselteile durch EWMenn

 EWMenn Ersatzteilversorgung und 
EWMenn Service

 Erhältlich zu Modellen 
der AF- und GW-Serie

Standard Equipment

 EWMenn models KOM 1 and KOM 121 
combi units are used to efficiently assemble 
standard or spring washers, split washers, 
conical washers, internal/external and other 
specially designed washers to screw or bolt 
blanks prior to rolling

The model KOM 1 allows easy assembly of a 
single washer to its blank. The model KOM 121
allows mounting one or two washers to a 
blank according to requirement

 KOM units may also be used for assembly 
of special components, such as connecting 
washers, sleeves and other similar shapes 
prior to rolling

 After KOM unit assembly of washers to a 
blank, the combination is automatically 
checked and fed to the downstream 
positioned thread roller and profiled. 
Then the washer and screw are captively 
connected to each other 

Equipment Features

 Suitable for assembly of short blanks to 
washers having large outside diameters

 Suitable for accurate assembly of very long 
blanks

KOM units can also be configured for assembly
of double-ended collar studs and washers

 Product specific tooling and engineered 
layout are provided by EWMenn

 Renowned EWMenn spare parts and 
after-sales service

 Available for models of the AF- and
GW-Series 

Serienausstattung

 Mit den Kombigeräten KOM 1 und KOM 121 
werden Unterlegscheiben, Federringe, 
Federscheiben, Spannscheiben usw. 
vor dem Gewindewalzen auf den 
Schraubenrohling montiert

 Während beim KOM 1 die Montage von 
einem Unterlegteil möglich ist, können mit 
dem KOM 121 ein oder zwei Unterlegteile 
montiert werden

 Auch Sonderteile wie Anschlussscheiben, 
Hülsen und ähnliche Teile können vor dem 
Gewindewalzen aufgesteckt werden

 Nach dem Fügen von Schraubenrohling und 
Unterlegteil wird diese Kombination 
automatisch geprüft sowie anschließend 
der nachgeschalteten Walzmaschine zuge-
führt und profiliert. Danach sind Unterlegteil 
und Schraube unverlierbar miteinander 
verbunden



Schraubenkuppmaschinen
Automatic Pointers

Spitze für Spitzen
Come to the Point

SKM 10 | SKM 16

Technische Daten
Technical Data SKM 10 SKM 16

Bolzenschaftdurchmesser (mm)
Shaft diameter (mm) 2,0 – 10,0 4,0 – 14,0 (16,0)

Max. Schienendurchlass (mm)
Max. diameter to pass feed rails (mm) 12 16

Bolzenschaftlänge (mm)
Shaft length (mm) 10 – 180 10 – 220

Arbeitshub max. (mm)
Max. spindle traverse (mm) 20,0 20,0

Spindeldrehzahl regelbar (min–1)
Spindle speed variable (min–1) 12.000 10.000

Leistung (max. Stck./min)
Output (max. pcs./min) 300 (*) 250 (*)

Maschinengewicht (ca. kg)
Machine weight (approx. kg) 3.200 3.200

Schraubenkuppmaschinen

 Die Schraubenkuppmaschinen SKM 10/16 
werden zur Bearbeitung von Schaftenden 
z. B. nach DIN 78 eingesetzt. 
Zusätzlich können auch Bohrungen in das 
Schaftende eingebracht werden

Automatic Pointers

 The Automatic Pointers SKM 10/16 are used 
for machining shaft ends, e.g. in accordance 
with DIN 78. 
Additionally holes can be drilled in the 
shaft end

Ausstattungsmerkmale

 Vielfältige Schaftendenbearbeitung 

 Option zum Einstechen von Nuten

 Option zur Fertigung von kopflosen Teilen mit 
lagerichtiger Zuführung, kameragesteuert

 Erhöhter Bedienkomfort durch gespeicherte 
Einstellungen (reproduzierbare Werte)

 Klemmung des Schaftes immer im unteren 
Bereich, in dem auch die Drehmomente 

 auftreten

 Exakte Spänetrennung

 Fertigteilausfall völlig getrennt von den 
Schneidspänen

 Maschine kann mit oder ohne Kühlmittel 
betrieben werden

Equipment Features

 Multi-purpose processing of shaft ends 

 Grooving of the shaft (option)

 Production of headless parts with a 
camera for positional feeding (option)

 Increased ease of use through saved 
settings (recallable data)

 Shaft clamping always in the lower area 
where the torques occur

 Precise chip collection by magnetic 
filtration unit

 Finished parts are ejected free of chips

 Machine can run wet or dry - with or 
without coolant

(*) Die Leistung ist abhängig von Produkt und Werkstoff / The output depends on material and product

Kaltumformer Doppeldruck und Eindruck
Kaltumformer 2-Matrizen-3-Druck
Kaltumformer 3-Matrizen-3-Druck
Kaltumformer mit 5 oder 6 Umformstufen
Kaltumformer - Drahtstiftmaschinen
Umformzentrum für Schrauben und Kleinteile
Schraubenkuppmaschinen
Gewindeschneidautomaten
Spezialautomaten

Cold Formers Double Stroke and Single Stroke
Cold Formers 2-Die-3-Blow
Cold Formers 3-Die-3-Blow
Cold Formers with 5 or 6 Forming Stations
Cold Formers - Wire Nail Machines
Forming Centers for Screws and Micro Parts
Automatic Pointers
Nut Tappers
Special Automatics

Leistungsportfolio
Service portfolio




